香港文匯報訊(記者 謝雅寶) 土瓜灣馬頭 圍道今年6月發生4屍5命大火,揭發大廈的劏 房問題。屋宇署事後向有關業主發出12張清拆 令,下令在60日內完成清拆工程,惟昨日限期 屆滿,仍有9張清拆令未執行。屋宇署表示, 將會向檢控沒有遵從指令的業主,一旦定罪, 最高刑罰可監禁1年及罰款20萬元。 屋宇署昨日派員到馬頭圍道111至113號唐

樓,視察清拆工程的進度,並拍照記錄,但 113號大部分單位未有動工,大門及外牆仍留 有焚燒過的痕跡,僅111號的大部分單位已完 成修茸,大門已換新,外牆有翻新,電線亦重

### 劏房業主指還原負擔重

馬頭圍道113號2樓劏房單位業主黃小姐表 示,屋宇署要求她必須清拆3個劏房單位的潛 建物,但清拆費用高昂,實無法負擔,須向親 友借錢。另一名111號4樓單位的業主江小姐表 示,其單位並非劏房,但由於大廳內的廚房及 洗手間,是未經屋宇署批核下闢建,現已按屋 宇署要求全部清拆,共花費數萬元。

### 消防要求加裝喉轆警鐘

一波未平,一波又起,消防處要求居民於明 年中前,每個樓層須加裝消防喉轆、警鐘及照 明設備。有居民指加裝費用逾百萬元,現正與 商討如何攤分添加設備的費用。民建聯立法會 議員李慧琼認為,屋宇署應在清拆令屆滿前, 主動與業主接觸,又指有部分非自住業主,因 住客未能即時轉告,以致未能及時進行清拆工

屋宇署發言人表示,在昨日的視察行動中, 有2張清拆令已履行,1張仍在工程中,餘下9 張仍未展開。發言人表示,將向沒有遵從清拆 令業主提出檢控,一經定罪,最高刑罰可監禁 1年及罰款20萬元;同時,短期內亦會向法庭 申請封閉令,安排承建商進行清拆,工程完成 後,將向有關業主收取工程費及監督費

## 全國政協委員朱蓮芬母仙遊

香港文匯報訊 香港全國政協委員、香港工商專業協進會主 席、何文田街坊會理事長、香港作家協會會長、香港舞蹈總會 榮譽會長、東匯證券有限公司董事長朱蓮芬之母朱李桂英,於 今年8月24日因病辭世,積閏享壽九十有七。

朱老太夫人原籍廣東梅縣,她秉持中國婦女傳統美德,勤勞 賢淑,持家有道,樂善好施,言傳身教,哺育子孫成才,受人 尊敬。今溘然離世,親友深為哀慟。

朱府擇9月6日(星期二)下午5時設靈於北角香港殯儀館地下福 海堂,翌日10時舉殯,靈柩隨即奉移柴灣佛教墳場安葬。

## 2016年完成修復工程 私樓佔8成區議員嫌多

香港文匯報訊 規劃署建議在九龍東的安達臣道石礦場興建資助房屋及私人房屋, 預計可容納3萬人口。就土地用途的建議,政府在未來3個月會進行諮詢,又會與西貢 及觀塘區內不同的團體,舉行簡報會及公眾論壇,聽取市民意見。

**川** 天邨及秀茂坪邨旁邊的安達臣道石礦場,已 經營了50多年,只然全人經濟 經營了50多年,日後會大變身。規劃署提交 予西貢區議會的文件建議,石礦場的修復工程在 2016年中完成後,該幅約40公頃的土地,可以發展 商業住宅區,其中8成會興建私人樓宇,其餘2成才 會興建資助房屋,究竟是否「置安心」計劃的房屋 又或者是居屋,仍是未知之數。

規劃署城市規劃師余慈欣昨日在西貢區議會會議 上表示,「這個大面積的地方,很適合作住宅的發 展,亦可紓緩房屋供應不足的緊張情況」。

### 促建居屋公屋助市民上車

區議員方國珊促請政府用該土地興建居屋,以回 應市民需求,「這個那麼好的位置,是一些給我們 中產或者上車一族去爭取土地,去發展成居屋,令 到一些上車有困難的市民買不到樓,由政府去興 建,不用托高樓市。」有區議員認為,區內建8成 私樓的比例太高,建議興建公屋。

房委會前委員、公屋聯會主席王坤批評,政府建 議興建資助房屋的比例大幅減少,跟之前政府想將 整個石礦場興建公屋的計劃背道而馳,是政府違反

承諾,市民輪候公屋時間會更長,「我看現時政府 的做法,無非是『見錢開眼』,見到安達臣道有無 敵海景,所以不惜違背當年的承諾,我想這是很不 智的。同樣的靚地不是沒有的,例如舊啟德機場用 地,有在海旁,也有海景,為甚麼不考慮那裡?反 而在原先承諾了居民的公屋用途的土地那裡打主 意。」

此外,身兼房屋委員會主席的運輸及房屋局局長 鄭汝樺昨日到沙田區巡視大型公屋地盤,是沙田第 52區(水泉澳)發展項目,將興建約1.1萬個住宅單 位,預計於2014年至2016年分4期落成,為約3萬人 提供住所。因發展項目位處馬鞍山郊野公園和獅子 山郊野公園之間,房委會在設計時引入多項環保設 計,包括首次在屋邨採用生物處理雨水收集澆灌系 統。鄭汝樺其後到訪沙田沙角邨探訪一戶家庭,了 解近年屋邨環境的變化。

# 憂紅磡成「殯儀樂園

居民心聲

近年發展大量私人屋苑,但區內舊

樓維修、劏房及殯儀業衍生的社區問題尚未解決。 民建聯立法會議員李慧琼昨日聯同地區幹事陳仲翔 舉行紅磡居民交流會,並邀請了行政會議召集人梁 振英(CY)到場聽取街坊的訴求。CY認同紅磡舊 區有重建發展潛力,並承諾會向市建局反映意見。

在居民大會上,有街坊投訴區內劏房問題嚴重, 「1戶變4戶」不單加重電力負擔,易生火警,更招徠 大量尼泊爾人、新來港人士及內地學生進駐,並形 容大廈猶如「聯合國」。

有居民則不滿殯葬行業嚴重影響日常生活,燒冥 鏹的煙灰直達高層單位,「街坊吸到肺積塵」。有 街坊透露,曾去信CY並獲他協助轉介投訴,奈何各 政府部門均未有妥善跟進。有人更打趣説:「搬不 到他們(殯儀行業),不如搬我們」,又笑稱希望市建 局全面收購該區,將之打造成「殯儀樂園」。

### CY允反映 民記定對策

CY坦言,自己於70年代曾在理大讀書,對紅磡區 有感情,認同街坊訴求合理,願意協助居民與殯儀



行業共商對策。他又指區內有重建發展潛質,承諾 會跟市建局反映意見,研究可行方案,強調自己會 咬住問題跟進下去。

民建聯副主席、九龍西立法會議員李慧琼透露, 民建聯針對區內殯儀行業的問題研究了短中長期方 仲翔舉辦紅磡 梁振英出席聽 取街坊訴求。 香港文匯報

記者

■李慧琼及陳

環保輕煙燒衣爐,減少煙灰擺放;制定特惠政策鼓 勵殯儀行業集中於一座大廈經營; 以及長遠建立 「殯儀城」專區,集中發展道堂及骨灰龕場。

案,包括促請當局研究參考大角咀九龍殯儀館設立

■香港文匯報記者 鄭治祖

# 理大學生揚威國際玩具賽

很多時玩具其實十分益智,而從事玩具設計更可誘發 設計師的創意。香港理工大學設計學院學生黃偉健



■黃偉健設計的手攪音樂盒,頂部3個木偶會擺動頭 及手,分別會發出響板、搖鈴及刮木的聲音。 照片由香港理工大學提供

小朋友玩樂之餘又可同時譜出獨特的樂章。這小玩意 擊敗了逾百名對手,勇奪第7屆國際玩具設計比賽冠 軍,贏取相當於2萬多港元的獎金,該設計更可望於年 底推出市場,作全球發行。

由西班牙玩具研究學院Aiju主辦的第7屆國際玩具設 計比賽,主題是「藝術與工藝」,理大設計學院已連續 兩年派出學生參賽,其中工業及產品設計學系二年級 生、24歲的黃偉健所設計的手攪木偶音樂盒「Frankie, Paul and Philip」從來自全球37個國家及地區,共116件 設計學生作品中脱穎而出,成為冠軍。

揚威國際的黃偉健,會考只10分,先後用了4年時間 修讀文憑及高級文憑課程再考入理大設計學院,其後 找到自己對玩具設計的興趣。是次取得的獎金,黃偉 健笑言會儲起做「老婆本」:「希望早日成家立室。| 同時,大會將為他的設計申請專利,並於年底決定會 否將其作品大量製作,推出市場。

# 15月女嬰染猩紅熱休克

的猩紅熱再發現新個案,一名15個月大的女嬰,懷疑 感染猩紅熱併發出現休克徵狀,現時在瑪嘉烈醫院兒 童深切治療部接受治療,情況嚴重。女童自上周一起 出現發燒、水痘及沙紙樣紅疹的病徵,29日入住瑪嘉 烈醫院,昨日被轉送兒童深切治療部,醫院已抽取女 童的咽喉採樣樣本及血液樣本化驗,現正等候結果 女童最近並無外遊,她的家居接觸者亦無病徵

猩紅熱患者通常為2至8歲的兒童,可透過呼吸或直 接與受感染的呼吸系統分泌物接觸而傳播,開學在

即,衛生署發言人呼籲任何人如懷疑患上猩紅熱,應 向醫生求診,並注意個人衛生預防感染。

### 63歲婦染鏈球菌危殆

另外,衛生署公布一宗感染甲類鏈球菌的嚴重個 案,一名63歲女子8月27日出現發燒、發冷、頭暈、腹 痛、嘔吐及肚瀉等病徵,同日入住瑪嘉烈醫院,翌日 因出現休克,轉往深切治療部,期間獲處方抗生素, 病人現時情況危殆,其血液樣本經化驗後發現含甲類 鏈球菌。病人近期並無外遊,且家人亦沒有病徵

### 持續腹痛難吞嚥 或患胃腸腫瘤

檢討。

腹痛等腸胃病,有專家指中年人士出現持續性腹痛或 吞嚥困難,有機會是患上胃腸基質腫瘤的先兆。有醫 生表示,本港每年有逾百宗胃腸基質腫瘤新增個案, 有國際研究發現患者術後服用標靶藥物「伊馬替尼」3 年,將提升存活率達92%,並可降低復發率達54%。

外科專科醫生朱建華表示,胃腸基質腫瘤是一種在 胃腸壁間葉組織形成的腫瘤,近60%個案生長於胃部。 他稱,香港每年約有100至125宗新增個案,而發病年齡 中位數為63歲,40歲以上的中年人士屬高危一族,其致 病原因是基因突變,建議中年人士若出現持續胃痛 腹痛、消化不良及大便帶血等徵狀,應及早求醫。

### 標靶藥「伊馬替尼」升存活率

臨床腫瘤專科醫生岑信棠表示,近半患者在確診時 已屬高風險患者,其腫瘤大小有如乒乓球,直徑逾5厘 米,若腫瘤無擴散或其位置不影響周邊組織,便應接 受手術切除腫瘤,並接受標靶藥物「伊馬替尼」治 療,以提升存活率。他稱,醫管局現時未有把患者手



■有國際研 究發現,患 者於術後立 即服用標靶 藥物「伊馬 替尼」3 年,可降低 復發率達 54% ° 香港文匯報

記者 謝雅寶 攝

年屆70歲的李先生,於2008年3月在上海探親期間, 經常感到腹痛及腹部不適,並誤以為是輕微感冒,回 港檢查後才發現患上胃腸基質腫瘤,在胃部長出直徑 達10厘米的腫瘤,因腫瘤過大未能即時切除,故先服 用「伊馬替尼」3個月,待腫瘤直徑縮小至4厘米後進 術後使用「伊馬替尼」納入藥費資助範圍,建議當局 行手術切除,並服用有關藥物1年,至今無復發跡象



mei.wong@ap.jll.com \*需额外購買 \*\*售價為付印日資料。一切條款及購買內容/證則均以合約為準。預計落成日期只作參考用。請買家留意列明於合約上的交易日期。我們的海外物業銷售代

王小姐(Mei) +852 2868 1568

King Sturge